



左腿粉碎性骨折一年后,河间市龙华店乡初级中学历史老师何迎彩将轮椅“变”成双拐,一步步“蹭”进教室给学生们上课——

坐轮椅挂双拐,放不下心爱的讲台

本报记者 崔春梅 本报通讯员 孟娜 夏慧娟



昨天,家住河间市的何迎彩早早吃过饭,便拿起双拐,让丈夫背她下了5楼。今年47岁的她是河间市龙华店乡初级中学的历史老师,还是学校八年级5班的班主任。她要让丈夫早点驾车送她去学校,在学生们上学之前打开教室的门和窗户,给教室通风换气。

“我喜欢赶在学生之前到校。看着他们走进教室后坐在座位上,我心里才踏实。”何迎彩说。

左腿粉碎性骨折 她坐着轮椅讲课

每天早上7点前,何迎彩准能赶到学校。被丈夫从车上扶下来后,何迎彩拄着双拐,一步一步朝教室走去。她吃力地先迈出右腿,再在双拐的支撑下将没有知觉的左脚“甩”出一步。因为左脚不能用力,她走路既慢又艰难。与其说是走进教室,倒不如说她是一点点“蹭”进教室的。

何迎彩左小腿在去年11月份的一次车祸中粉碎性骨折。当时情况很严重,她左腿上的伤口是开放性的,还掉了一片碎骨头。何迎彩并不知道她的伤势有多厉害,只是在车祸后本能地想:“这点伤不影响我给孩子们上课吧?”

那时候,何迎彩是学校九年级的历史老师。她知道,自己那300多名即将毕业的学生的课程耽误不得。因此,何迎彩忍着痛问了医生一句:“我这伤不厉害吧?我休息几天就能去上班了呀?”

正忙着给何迎彩清理伤口、安装外支架的医生根本没时间回答,只是在手术后才告诉她事情的严重性:“你腿伤太严重,需要卧床休息很长一段时间。不好好养伤的话,你可能面临截肢的风险。”无奈之下,何迎彩向学校请假,在坐卧不安中熬了几个月。

虽然何迎彩坐在家中,可心里时刻惦记着学生们,一直通过微信和代课老师沟通学生的情况。由于左腿受伤处少了一小块骨头,何迎彩的左腿一直难恢复。今年3月份,医生从何迎彩胯部取了一块骨头,给她做了植骨手术。

今年“五一”假期之后,实在躺不住的何迎彩决定上班。既然医生不让下地,那她就坐着轮椅去上班。

何迎彩的丈夫是一名自由

工作者,为支持她的工作,特意放下手头的工作,每天驾车接送她上下班。

坐轮椅变成拄双拐 为了上课急着“赶路”

学校考虑到何迎彩的身体,安排她负责八年级中两个班的历史课。这两个班的教室在平房,何迎彩可以不必为上不了教学楼而发愁。学校还特意给她安排了宿舍,方便她休息。

刚开始的时候,何迎彩坐着轮椅上完课后,腿肿得发亮,又疼又胀。直到现在,丈夫每天至少要给她按摩两个小时的腿,不然她难受得根本睡不着觉。尽管难受,可上课的时候,她总是忘了自己是一个腿部受伤的人,有

时候会单腿站起来一下,用金鸡独立的姿势看一眼教室后方的孩子们。

到今年秋季的时候,何迎彩已经能脱离轮椅,拄着双拐走路了。不管是坐轮椅还是拄双拐,她最不方便的的就是上厕所。为此,她每天早上和中午都尽量不喝水,实在渴的时候就喝一口润润嗓子。

刚拄双拐的时候,何迎彩不会用力,两个腋窝被拐磨得生疼。上课写板书的时候,她就把手右手的拐靠在黑板上,腾出右手写(上图)。这样一来,她的重心就到了受伤的左腿这边。偏偏左腿又使不上劲,她好几次差点因失去平衡而摔倒。由于长时间拄拐,何迎彩小拇指那侧,已经磨出了茧子。

何迎彩的宿舍离教室很近,

扫码看视频 新闻料更多

河间教师何迎彩左腿骨折后依然坚守讲台……请用手机扫描二维码,观看相关视频。



一家四口公厕栖身 怀孕女子即将临盆

盐山救助管理站工作人员帮他们平安返乡

本报讯(记者 姚连红)近日,来自四川的一家人因找不到工作,暂时在盐山县凤凰公园内的公厕内栖身。得知怀孕的女子即将生产,盐山县救助管理站及时救助。女子顺利生下女儿后,在有关部门的接力帮助下,和家人一起乘上返乡的列车。

“你们快来看看吧,一家人已经住在公厕里两天了!”10月23日早晨,盐山县救助管理站接到盐山县凤凰公园

管理人员的电话。救助管理站工作人员到现场后看到,一对年轻的夫妻带着两名3岁左右的女童在公厕的外间休息,地上还有他们的被褥和生活用品。男子说,他们是四川人,原本想来沧打工,但一直没有找到工作,为节省开支才暂时住在这里。他的妻子怀有身孕,并且已过了预产期。

救助管理站工作人员立即联系当地医院,将女子送到

医院住院待产,并请来护工照顾她。10月25日晚上,女子顺利产下女儿。

3天后,受助母女符合出院条件,救助管理站工作人员为她们办理了出院手续。救助管理站工作人员本想送一家人回四川,但他们执意要到沧州市区打工。

工作人员劝说无果,在为他们购买到沧州市区车票的同时,与市救助管理站取得联

系。市救助管理站工作人员得知此事后,考虑到女子刚刚分娩,身体比较虚弱,孩子又小,便第一时间联系了四川当地的救助管理站,分别与这对夫妻的父母取得了联系。

在市救助管理站工作人员及双方父母的合力劝说下,夫妻二人最终决定先回家休养。10月29日中午,工作人员为他们准备了一顿热乎饭,将一家五口送上返乡的列车。

南皮县刘硕盘村村民刘娜 伺候瘫痪婆婆9年

本报讯(记者 崔春梅)南皮县潞灌镇刘硕盘村37岁村民刘娜,9年来精心照顾瘫痪在床的婆婆,受到大家一致称赞。近日,刘娜被评为“沧州好人”。

刘娜结婚后,和丈夫与公公在一起生活。2015年,刘娜的公公因脑血管留下肢体麻木的后遗症。同年年末,刘娜的婆婆因动脉瘤破裂瘫痪在床,失去自理能力。丈夫外出打工补贴家用,刘娜便承担起照顾婆婆的责任,每天坚持给婆婆做康复训练,给她按摩腿部肌肉。婆婆生病之后性情大变,总是动不动就骂人。刘娜从不抱怨,总是耐心给婆婆解闷,逗她开心。后来,婆婆患上失语症,刘娜就让她用手势表达自己的需求。经过摸索,刘娜一看到婆婆的眼神、手势,就知道她想干什么。除了换着花样给婆婆做饭,刘娜还总是带着他们外出散心。

在刘娜的言传身教下,上初三的儿子也非常懂事,总是主动帮忙给爷爷洗头、擦身子、洗衣服。有什么好吃的,他总是先给爷爷和奶奶吃。

村民们说,孝老敬亲的刘娜是好儿媳的典范。

送“证”

本报记者 崔春梅

公时间重合。不了解办证手续的汪先生正为办居住证的事发愁。

“既然办证人不方便来派出所,那我们就上门服务。”王世松立刻让服装厂负责人叫来王先生,给他详细说明了办理居住证所需的全部材料。“你只管准备

材料就行,其他的事儿我们帮你跑。”临走前,王世松这样嘱咐汪先生。

第二天上午,王世松和民警王博上门将汪先生的相关材料审核完毕。为让汪先生尽快拿到居住证,不耽误他儿子办理参加高考的相关事宜,王世松积极联系

青县公安局,申请绿色通道为汪先生紧急办理居住证。

10月24日,王世松再次来到服装厂,将崭新的居住证送到汪先生手中。“民警上门办证、送证,这待遇让我这个‘外地人’变成‘本地人’啦!”拿着居住证,汪先生感动地说。

